

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1245

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Continúa desarrollándose con gran brillantez nuestra ofensiva en el sector de Albarracín

El general Millán Astray glosa el discurso del Generalísimo Franco

Salamanca El general Millán Astray ha pronunciado ante el micrófono de Radio Nacional el siguiente discurso:

A LOS AZULES Y A LOS ROJOS

En conmemoración del primer año triunfal, Franco, el Generalísimo jefe del Estado, ha dicho: "Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército, ni jamás ha sido la más cabal representación del pueblo en armas. Voy a hablar como siempre, con verdad, que es el más precioso talismán para llegar a Dios y al corazón de los hombres. Hablo bajo la impresión de un alma que se desborda en un cuerpo maltrecho que acaba de leer un telegrama que dice así: "Al salir para la batalla los legionarios de esta bandera, besamos en la frente a nuestro padre y a nuestro coronel fundador." Y hablo también con el mandato del caballero laureado Fernando Lizcano de la Rosa que, camino del suplicio en Barcelona, dijo a su hijo: "Ten presente que te llamas Lizcano de la Rosa y no olvides que hay un hombre que se llama (y dijo ni humilde nombre)." Y también ante el mandato de decir la verdad para la Patria por el recuerdo que a su coronel dedicaba momentos antes de exhalarse su último suspiro el mill veces glorioso y heroico coronel de Infantaría don Joaquín Ortiz de Zárate, muerto en Irún al frente de las tropas de asalto en su conquista. Son estos momentos de solemnidad trascendental para la vida de la Patria: los que habíamos sólo podemos hacernos si tenemos la conciencia tranquila de que vamos a decir la verdad y sólo la verdad.

El Caudillo habla así, y Dios le inspira y pone en su cuerpo vigoroso y en su inteligencia clarísima todas las potencias necesarias para que conduzca a su pueblo en la marcha épica, al logro dichoso de su independencia y de su grandeza.

No habló el Generalísimo obligado por las circunstancias del día y de la fecha, es que había llegado el momento propicio para expresar lo que su alma siente. Y se dirigió a España, en las que da cuenta de, por qué España vence, y dice: "La España imperial la que engendró naciones y leyes al mundo, parecía sucumbir en el albor de la revolución de 1936, cuando adueñados los resortes del Poder por las fuerzas ocultas de la revolución, no se presentaba otro horizonte que el funestamente trágico de asistir a la destrucción del más incalculable de los tesoros: el de los valores espirituales del pueblo. Leyes constantemente mancilladas, negación del honor, insultos a la Patria, injurias al Ejército, en solemnidades y desfiles, quema de conventos, de templos, asesinatos de empresarios, partidas rojas que cobraban impuestos en carreteras y caminos, poderes extranjeros presidiendo los destinos de España, explotación ruin de las clases obreras, instigación a la desesperación y al crimen; carencia absoluta de honra y de sensibilidad, entronizamiento del "straperlo" en las Diputaciones y Alcaldías como reflejo de una administración escandalosa, organización de milicias para la ejecución de la revolución roja, repartos clandestinos de armas, dirigidos por el Gobierno; lenta supresión en el Ejército de cuanto representaba prestigio y honor, entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución del 34. Hay que salvar a España es preferible morir con honor, que contemplar la destrucción de nuestra Patria.

La revolución comunista, comenzada desde las alturas del Poder, había estado, y el Ejército, haciéndose intérprete del sentir de los españoles honrados, en cumplimiento de un sagrado deber para Dios y España, decidió lanzarse a la salvación. Donde el Ejército permanece ausente, las órdenes para el desencadenamiento de la revolución comunista se ponen en práctica, los cohetes convenientes se lanzan como señal de guerra y el asalto a los edificios públicos y propiedades, el desbordamiento de las pasiones más bajas e impuras, son estampas que acreditan la implantación del comunismo. El Gobierno del Frente Popular abre las cárceles, entregando las armas de los Parques Militares a los asesinos y a los ladrones. Al levantamiento de las instituciones armadas y milicias sucede la superioridad del aire, en la tierra y en el mar. Son estos sentimientos que armónicamente se mezclan para formar uno solo: salvemos a la Patria,

que da como resultado la victoria porque todos los corazones laten con un solo latido y como si toda la sangre de las venas y de las arterias de las tropas afluyera en el corazón grandioso de Franco, y ese impulso y ese latido que es latido nacional que, al pasar por su cerebro, se traduce en orden, que van iluminados por el Dios de la Eucaristía, por el alma pura que en el cuerpo de un hombre ascético se alberga y por la inteligencia cultivada a través del estudio, de la meditación y del genio; que es la luz con que Dios alumbró a los seres a los que unge para las más altas misiones de salvar a los pueblos y conducir a la humanidad. Y Franco, en su discurso del año triunfal, vuelve la vista al pueblo y le enumera las leyes sociales a realizar, y no se limita a palabras y conceptos abstractos, que nada significan, sino que enumera las leyes dictadas por el Estado que dirige y asegura que cuantas leyes favorables a las clases humildes se hayan promulgado se mantendrán y aumentarán. Y añade que en el orden exterior, en la relación de España con las demás naciones, tuvo desde el primer momento la Cruzada nacional el rango que le correspondía, y si nuestra buena voluntad tropezó con intereses bastardos y serias dificultades fue poco a poco abriendo camino en Europa y lo que la fuerza de la razón no pudo alcanzar, quedó logrado con el triunfo de las armas. Y luego, con la serena arrogancia del que se siente fuerte y justo, dice: Nada conseguiremos nuestros enemigos ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa y los bríos de nuestras juventudes, que, ganando batallas para Europa en los campos de España, redimen al mundo del más terrible de los azotes. Se recogerán los anhelos de la juventud española, y asistidos por la organización nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, correspondemos a los sacrificios de todos, forjando la España unida, grande y libre que llevamos en nuestro corazón.

Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas. En los frentes fraternalmente luchan y mueren, sin distinción de clases y procedencias, los soldados españoles. Y con acento de española emoción, de fe profunda en lo que él dice que es la verdad, termina preguntando: "¿No os sentís más estrechamente unidos en la solidaridad nacional que la guerra crea?" Esta es la garantía de la nueva España, ¿Qué garantía mayor para la convivencia humana, qué mejor heraldo para nuestro porvenir? Esto ha dicho Franco, y en ello demuestra al mundo la justicia de nuestra causa. Luchamos por salvar a España y al mundo del comunismo rusosoviético judío y masónico.

De que luchamos por salvar a España del comunismo es prueba irrefutable el documento auténtico y original, que debidamente se conserva, en el cual se dan órdenes precisas para que estallase en España, en el mismo mes del glorioso 26 de Julio de 1936, cuando adueñados los resortes del Poder por las fuerzas ocultas de la revolución, no se presentaba otro horizonte que el funestamente trágico de asistir a la destrucción del más incalculable de los tesoros: el de los valores espirituales del pueblo. Leyes constantemente mancilladas, negación del honor, insultos a la Patria, injurias al Ejército, en solemnidades y desfiles, quema de conventos, de templos, asesinatos de empresarios, partidas rojas que cobraban impuestos en carreteras y caminos, poderes extranjeros presidiendo los destinos de España, explotación ruin de las clases obreras, instigación a la desesperación y al crimen; carencia absoluta de honra y de sensibilidad, entronizamiento del "straperlo" en las Diputaciones y Alcaldías como reflejo de una administración escandalosa, organización de milicias para la ejecución de la revolución roja, repartos clandestinos de armas, dirigidos por el Gobierno; lenta supresión en el Ejército de cuanto representaba prestigio y honor, entrega de los mandos militares a los insurgentes de la revolución del 34. Hay que salvar a España es preferible morir con honor, que contemplar la destrucción de nuestra Patria.

Y declara después que la Cruzada nacional española ya tiene el rango que le corresponde, ante unos, por convicción de nuestro derecho; ante otros, por admiración de nuestra fuerza, y después que ahí se demuestra nuestro derecho y nuestra fuerza, desafiando como el caballero guerrero con su cartel de desafío.

Nada conseguiremos ante la fortaleza de nuestros ideales, la justicia de nuestra causa y el brío de nuestra juventud. Y estos bríos, que son exponentes de los ideales de la juventud, se recogerán en el anhelo de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS: la tradición

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY.

EJERCITO DEL NORTE. Frentes de Santander y León. Tiroteos en algunos sectores.

Frentes de Vizcaya y Asturias. Algunos tiroteos y cañoneos. EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón. En las últimas horas de la tarde de ayer se ocupó Noguera, en el sector de Albarracín.

En el día de hoy, nuestras tropas, han seguido avanzando victoriosamente sobre el mismo sector, ocupando Samacastilla y venciendo la resistencia del enemigo, al que se le han causado numerosísimas bajas, de las que quedaron en nuestro poder cerca de un centenar de cadáveres.

También se ha recogido mucho material. Frentes de Soria y Avila. Sin novedades dignas de mención. Frente de Madrid. El enemigo atacó hoy, reiteradas veces, con toda clase de fuerzas y elementos, nuestras posiciones, entre el vértice de Cumbre y el Castillo de Villafranca, habiendo sido rechazado brillantemente y sufriendo numerosas bajas.

Han quedado en nuestro poder, además de mucho material diverso, un tanque ruso, habiéndose incendiado otro y quedando inutilizados dos más. EJERCITO DEL SUR. Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. En el aire, ha sido derribado por uno de nuestros cazas, un aparato de bombardeo enemigo tipo "Martin Bomber", en los alrededores de Avila.

Salamanca 21 de Julio de 1937.

Somos una unidad de destino en lo universal, Todos los españoles, acudidos por Franco, Unidos por la Fe en la Patria, hemos de alcanzar por voluntad y por sacrificio la plenitud histórica y espiritual de España.

Junta de subsidios a familias de combatientes

AVISO IMPORTANTE

A Bares, Casinos, Cafés, Tabernas, Depósitos y Fábricas de Cerveza y Gaseosas y al Público en general

Siendo insuficientes los ingresos que se vienen obteniendo para atender a las diez mil familias que quedaron en la mayor indigencia al marcharse los hombres que las mantenían a defender la Patria amenazada de destrucción y de ruina, esta Junta y hasta tanto llegue a la elaboración justa y equitativa de un concierto con los industriales, ha acordado que a partir del lunes 26 del corriente mes, los tickets se cobrarán por unidad y consumición, o sea, por cada copa, medio, bok, café, etc. y no sobre el total importe de lo consumido como ahora se viene haciendo. La cuantía del ticket será del 10 por 100 sobre cada unidad consumida redondeando por fracciones de cinco céntimos; así se cobrará cinco céntimos por cada consumición hasta el valor de cincuenta céntimos, diez céntimos hasta el valor de una peseta; quince céntimos hasta el valor de una cincuenta, etc.

Esta Junta confía en la colaboración leal, noble y patriótica de los industriales y está segura de que el pueblo de Córdoba no olvida un momento que estuvo a punto de ser pasto de la ola de sangre y fuego que pretendía su desvastación y que fué salvado por esos sol-

de España y la innovación de los corazones ardientes de amor, plenos de espíritu, de sacrificio para bien de la Patria y de los humildes.

Nunca estuvo un pueblo más unido a su Ejército ni jamás ha sido éste más cabal representación del pueblo en armas.

¿No os sentís más estrechamente unidos? ¿qué garantía mayor para la convivencia humana? esta es la respuesta del Generalísimo Franco, dada, sin saber, os lo aseguro, que Franco en su heroico discurso del año triunfal, en absoluto desconocía que alguien de enfrentamiento, unas horas antes, hubiera hablado. Pero yo me permito decir a todos los que quieran escucharme: ya está ahí la más veraz respuesta que emana del que habla sin conocer lo que el contrario ha dicho, y en ello puede comprobarse que Franco y los españoles luchamos por una España una, grande, libre e imperial. Imperial, sí, independiente, con su propia esencia, con su cuerpo, con su alma, con su historia, con su porvenir magnífico, esplendoroso, unido a las naciones que se inspiran en los mismos ideales de salvación, en defensa de

Iglesia de la Magdalena

Hoy con motivo de la festividad de la titular se verificará en la iglesia de Santa María Magdalena una solemne función en la que oficiarán tres sacerdotes de la parroquia de San Pedro y actuará el coro y orquesta de la de San Andrés.

El sermón estará a cargo del canónigo de la S. I. Catedral de Córdoba don Vicente Ledesma.

Todos los días se dice misa a las nueve en dicha iglesia y los domingos además de aquella, a la una.

ENSEÑANZA NACIONAL

Por imposibilidad

Se ha ordenado la formación de expediente de jubilación por imposibilidad física a la maestra doña Fermi na Alvarez.

daditos que, abandonando su hogar, sus hijos, sus padres y esposas, salvaron a Córdoba y están liberando a la Madre Patria, a la España Imperial de Isabel y de Fernando, de la más espantosa esclavitud.

Industriales cordobeses, pueblo de Córdoba: ¡Arriba España! ¡Salve Franco! ¡Viva siempre España!

Córdoba 21 de Julio de 1937. Segundo año triunfal.—El Presidente.

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

El general comenzó anoche su charla diciendo que sería breve, pues se encontraba muy acatarrado.

Parece ser que Mr. Eden se encuentra muy satisfecho por los acuerdos navales concertados con Alemania y Rusia, y que han sido firmados el mismo día. La Prensa inglesa dice que esto constituye un gran éxito diplomático del ministro de Relaciones Extranjeras de la Gran Bretaña.

Con esos acuerdos, mas el que tiene con Italia, puede que desaparezca el peligro de una guerra europea, y que esto fuera lo que determinara la satisfacción del señor Eden.

Por otro lado se afirma que Francia tiene grandes deseos de mejorar sus relaciones con Alemania. Si se llegara a este bloque occidental de las cuatro potencias, se habría dado un paso grandioso para afirmar la paz.

Habló luego del cambio de actitud de Inglaterra respecto a la España nacional, poniendo de relieve que Eden, al contestar a una pregunta de un diputado laborista, desmintió terminantemente que Franco sea, como algunos creen todavía, un general rebelde, que sólo cuenta con varios oficiales.

También dió cuenta de conversaciones tenidas por Lloyd George con Alvarez del Vayo primero, y luego con Sánchez Román y Azcárate. Lloyd George, que antes mostraba sus simpatías por los rojos, está convencido ya de lo que ocurre en España, y por tanto defiende al Gobierno del Generalísimo Franco, al que sólo falta para legalizar su situación ante diversos países, el dar el nombre de ministros a los que bajo su presidencia colaboran con él en la gobernación del nuevo Estado.

Negó también el político inglés que el Gobierno de Valencia sea constitucional, y planteó a sus visitantes otros problemas, a los que no supieron contestar.

Ocupose también de la forma en que el Frente Popular se apoderó del Poder, haciendo resaltar los amañados electorales de que se valieron.

Refirióse a lo ocurrido en el Comité de No Intervención, lamentándose de la conducta del presidente, que pretendió alterar el orden de los asuntos que figuraban en el orden del día; sólo por complacer a Francia y Rusia. Ese señor está todavía un poco influido en favor de los rojos. A pesar de la actitud en que se ha colocado el Gobierno inglés, podemos afirmar que Francia no ha hecho lo mismo. Hoy he tenido noticias de la llegada a París de setenta aviadores rusos que vienen a incorporarse a los rojos españoles. Lo que no se ha podido precisar

es si están de tránsito en Francia o si van a venir a España tripulando aparatos para ayudar a los rojos.

A continuación dió cuenta del número de voluntarios y del material entrado en los últimos días por la frontera de Cataluña, añadiendo que no hay motivos para estar satisfechos de la conducta del Gobierno francés. Quizá todo ello obedezca a las noticias dadas por la Radio Colonial, que es la oficial de Francia. Esa radio ha dicho que Brunete y Quijorna han sido destruidos por las fuerzas del general Franco, las cuales han rebasado por la derecha a las tropas enemigas.

También ha dicho que desde el comienzo de la ofensiva roja les hemos derribado a los rojos ochenta y tres aviones.

La Radio París ha manifestado que en el sector de Madrid continúa la batalla y que ésta podrá influir mucho en la suerte de la capital.

La de Tolouse afirma que los gubernamentales han perdido posiciones muy ventajosas y que continúa el avance frente a Brunete, objetivo de nuestra ofensiva. La lucha — agrega — se extiende a todo el frente de Madrid.

El "Daily Mail" aconseja al Gobierno de Inglaterra el reconocimiento del Gobierno del general Franco y esta recomendación debiera recogerla también Francia.

El señor Doriot fué a Marsella para dar un mitin anticomunista y fué agredido, desarrollándose una colisión en la que resultaron más de veinte víctimas.

Miaja ha tenido el cinismo de decir a los periodistas que la ofensiva había sido realizada voluntariamente y que en breve se reanudaría. Pero por otra parte dicen que Miaja ha sido sustituido por un tal Antonio Trigo Mairal, que debe ser algún general ruso o francés que ha adoptado ese nombre español para despistar.

Dió cuenta de la visita que le había hecho un caballero que ha regresado de Méjico, el cual le había informado de la persecución de que se hace allí objeto a todos los españoles que amantes de su patria, son partidarios del Gobierno nacional. A muchos de ellos les han confiscado las propiedades dejándoles en la miseria. A los niños que se han llevado de España los han concentrado en una zona palúdica. Ese es el humanitarismo de que blasona esa canalla marxista.

Finalmente informó de las novedades ocurridas durante el día en los distintos frentes.

ELOGIO DE LA PRENSA NACIONAL

Permitásenos hablar, siquiera sea por una vez, de nosotros mismos; es decir, de la Prensa nacional; pero al lector no podrá extrañarle que le digamos que España cuenta con una Prensa que se perfecciona de día en día, tanto por lo que hace a la factura material, como por lo que respecta a su espíritu; no le extrañará al lector, repetimos porque él secundará nuestros elogios si es que no los inicia por su cuenta tan pronto haya visto, por ejemplo, los alardes de patriotismo y de técnica que la Prensa ha hecho con motivo del primer Aniversario del Movimiento Nacional Salvador de España.

El mejor modo de celebrar la memorable fecha del 18 de Julio era mostrarnos al país cada cual en la medida de su valor nacional. El Ejército en sus desfiles ha sido magnífico exponente de sus proezas en el frente. Los elementos diversos de la retaguardia, consagrados a su quehacer peculiar, se han manifestado con todo entusiasmo y competencia. La Prensa no podía faltar a este espontáneo recuento de fértiles actividades, y en sus números extraordinarios han demostrado los avances obtenidos en su oficio por esta benemérita Prensa de provincias a la que nunca, confesemoslo, se dió la debida importancia, y que hoy, aleccionada por la hora en que vivimos, viéndose obligada mucha mayor vibración por lo tradicional, procura superarse y se supera, en efecto, logrando números como en los de estos días, en que han rivalizado los diversos factores de los diarios a la moderna para ofrecer al lector un recordatorio excelente del alzamiento nacional.

Información puntual, literatura adecuada, belleza, profusión de elementos gráficos, riqueza documental que la His-

toria, llegada a la oportunidad, sabrá utilizar y agradecer.

Todo ello, y esto es lo más importante, caldeado por un espíritu patriótico intimamente vinculado a los destinos nacionales, es el que a la razón presenta.

Los periódicos de ahora, venciendo dificultades de todo orden, asimilan todas las nuevas necesidades de la renacida España, y con su disciplina intelectual y moral, con su magnífica coincidencia en el servicio a la Patria, con su entusiasmo y con su técnica, hacen honor a la era de prosperidad que ahora se inicia.

La Prensa nacional española de hoy, no es todavía la Prensa que anhelamos y que el nuevo Estado seguramente acabará de modelar para mayor eficacia de estos auténticos órganos de unánimes estados de opinión; pero mientras tanto, conste que el periodismo hispánico se depura y aquilata en el crisol de las presentes circunstancias, acendrándose todos sus valores a nuestra causa.

El General Queipo de Llano obsequia a los jefes y oficiales de la guarnición

Sevilla, 21.—Ayer, el General Queipo de Llano, obsequió con un vino de honor a los jefes y oficiales de la guarnición, para agradecerles la ayuda que le prestaron el día 18 de Julio de 1936.

El acto terminó con vivas a España, al Generalísimo Franco, y al General Queipo de Llano, salvador de Sevilla.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

# INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

## NUEVA ESTRUCTURACION DEL PLATO UNICO Y CREACION DEL DIA SEMANAL SIN POSTRE

El «Boletín del Estado» número 261, correspondiente al 18 del presente mes, publica la siguiente orden sobre modificación del Plato Unico y establecimiento del «DIA SEMANAL SIN POSTRE».

La España que se está forjando necesita el esfuerzo de todos. No basta que los combatientes viertan generosamente su sangre ni que unos cuantos de la retaguardia la ofrenden sus sacrificios; somos todos los españoles los materiales de la obra y cada uno con arreglo a su potencia aportadora tiene que cumplir su fin inspirado en el nuevo estilo, decidido a aceptar los mayores sacrificios.

La implantación del DIA DEL PLATO UNICO, y el establecimiento del Subsidio pro-combatientes no fueron otra cosa sino llamadas al patriotismo de los buenos españoles, para sostener dos instituciones fundamentales: la beneficencia social y la de atención a las familias de los que a costa de su propia vida están librando a España. Pero si con la recaudación del PLATO UNICO se atiende de modo pleno al fin que se creó, con los ingresos que producen los recargos establecidos para atender al Subsidio pro-combatientes no se consigue el mismo resultado. Cien millones de pesetas anuales exige este servicio patriótico y cuarenta escasamente son los que se recaudan; hay, pues, un imperativo que exige ampliar la recaudación abriendo nuevas fuentes que puedan llenar esta necesidad.

Fácil hubiera sido el nuevo Estado imponer con carácter coactivo las cargas necesarias para el cumplimiento de este fin, ya que por muy pesadas que fuesen resultarían más ligeras que entregar sangre y vida como lo hacen los que luchan; pero no ha querido hacerlo así porque conoce el sentimiento español, en el que despertó el espíritu de patriotismo y sacrificio por la guerra actual, ha hecho que más de una vez los particulares, las entidades y provincias se adelantasen en su iniciativa de sacrificio al Gobierno del Estado español. Por eso, no se ha dudado un instante en ampliar los días de «PLATO UNICO» con destino a la obra del «SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE» y en secundar la iniciativa de Valladolid que tiene establecido el «DIA SIN POSTRE» desde el 22 de Octubre de 1936 con resultados admirables y que con el sacrificio insignificante de una cosa superflua extendido a toda España y guardado con la misma austeridad con que lo hace la ciudad castellana, supondrá, sin duda alguna, una recaudación considerable en ayuda de la obra del «SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES».

Artículo primero.—Por la presente Orden y a partir del mes de Agosto próximo se establece en todo el territorio sometido a nuestro Glorioso Ejército el «DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO», que habrá de celebrarse precisamente todos los viernes del año, sobre las mismas bases y forma que hoy se celebra, quedando sin efecto los días del «PLATO UNICO» establecidos por Orden de 30 de Octubre (B. O. número 3) que venían celebrándose los días 1.º y 15 de cada mes.

Artículo segundo.—Con la recaudación que se obtenga por este concepto se harán dos partes iguales: una que ingresará en el Fondo de Protección Benéfico-Social para las atenciones estable-

cidas en el artículo 1.º de la citada Orden de 30 de Octubre de 1936, y la otra que tendrá su ingreso en la cuenta de «SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE» para reforzar los recursos con los que en la actualidad se atiende a las necesidades de este patriótico servicio.

Artículo tercero.—Se establece, a partir del próximo mes de Agosto, el «DIA SEMANAL SIN POSTRE», que deberá celebrarse todos los lunes del año. Concurrirá en la realización del pequeño sacrificio que supone la privación del postre en el referido día de cada semana, entregando la economía que ello reporte como donativo voluntario para incrementar los recursos con que ha de atenderse al pago del «SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE», por lo que las cantidades que se recauden por este concepto se ingresarán íntegramente en la cuenta correspondiente.

Artículo cuarto.—Con carácter general para toda la zona liberada, los industriales de todas clases, bien sean hoteles, dueños de cafés y bares, cervecerías y dueños de cafés de 0'30 que sirvan comidas, bien sea en la forma de cubierto o a la carta, habrán de contribuir los lunes sin postre con el 10 por 100 de cada comida suelta que sirvan y con el 5 por 100 de la pensión completa si se tratase de personal hospedado en los mismos.

Los particulares contribuirán con una cuota igual a la economía que les reporte esta privación voluntaria.

Artículo quinto.—Las normas para llevar a la práctica esta disposición, en cuanto al «DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO» se refiere, serán las señaladas en las Ordenes de 11 de Noviembre de 1936 (B. O. número 12) y 18 de Marzo último (B. O. número 152).

Artículo sexto.—El servicio de recaudación, tanto del «DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO», como del «DIA SIN POSTRE», estará encomendado a las Juntas que actualmente tienen a su cargo la del PLATO UNICO, ateniéndose a las instrucciones generales dictadas por este Gobierno y las que se dicten en lo sucesivo por el mismo, y normas de los Gobernadores civiles respectivos.

Artículo séptimo.—Los Gobernadores civiles y Autoridades a mis órdenes velarán por el más exacto cumplimiento de la presente Orden y sus concordantes, dándoles la máxima publicidad para que no pueda alegarse ignorancia por las personas a quienes afecta.

Valladolid 16 de Julio de 1937.—El Gobernador General, Luis Valdés.

## ACTO FUNEBRE

Ayer, a las diez de la mañana, se verificaron en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, solemnes funerales por el alma del alférez de Artillería don Felipe Romero Bartolomé, muerto heroicamente, por Dios y por la Patria.

Asistió numerosísimo duelo, peniéndose de relieve el sentimiento que ha causado la muerte del bravo oficial y del afecto que se le profesa a su familia.

Presidieron el acto el rector de la parroquia del Salvador, don José Torres Molina, que ostentaba la representación de la Juventud Masculina de Acción Católica de dicha iglesia; el gobernador militar de la Plaza, general don Ciriaco Cascajo Ruiz; el director de «La Unión» de Sevilla, don Domingo Tejera; don Luis Viana Riego, en representación del Presidente de la Diputación Provincial, señor Queo; don José González Gisbert, en representación del Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS; don Eduardo Soler, en representación del Jefe Provincial de la Organización Juvenil, a quien acompañaba una flange de cadetes; don Juan Font y por la familia doliente don Pedro Romero Bartolomé, don León Romero Alvarez, don León García Bartolomé, don Lorenzo Bartolomé, don Andrés García y don Lorenzo Arriba.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la apreciable familia del finado.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Ternera en salsa picante.

## Importantes declaraciones de un aviador norteamericano prisionero de nuestras tropas

Salamanca 21.—El aviador norteamericano Harold Dahl, hecho prisionero por nuestras tropas al caer con paracaídas en la retaguardia del frente de batalla, ha expresado su gratitud por el trato recibido desde el momento que cayó en nuestro poder, y su admiración por el valor y la eficacia con que combaten nuestros heroicos pilotos. Dice que la escuadrilla de caza que, a gran altura, trabó combate con la suya, lo hizo sin vacilar arrojándose sobre los aviones rojos con gran bravura y decisión.

A los pocos momentos vió caer envueltos en llamas dos aparatos rojos, mientras un tercero, cuyo piloto debieron matar los balazos de los nuestros, se estrella contra el suelo tras vertiginoso descenso.

Segundo más tarde, observó que su propio avión era materialmente deshecho por los disparos de nuestras ametralladoras, teniendo solamente tiempo para arrojarse con el paracaídas. Una vez en tierra, esperó la llegada de unos cuantos soldados españoles, que lo trataron con todo género de consideraciones.

El aviador en cuestión dice que todos los pilotos y casi la totalidad de los mecánicos de la escuadrilla de que formó parte, eran de nacionalidad rusa, como asimismo procedían de Rusia los motores utilizados por la aviación roja, aunque no pocos de ellos tienen patente norteamericana.

Parece ser que los rojos cuentan con bastantes pilotos españoles, los cuales, por cierto, hacen su aprendizaje en Rusia y Francia, cosa que constituye una prueba más de la forma escrupulosa en que estas naciones cumplen su acuerdo de no intervención.

El citado norteamericano fué contratado en Méjico para volar en España, interviniendo en el asunto un oficial rojo y el representante del llamado Gobierno de Valencia en aquel país.

Le ofrecieron una suma fabulosa para instruir pilotos en España, siendo curioso notar que ni han cumplido su oferta, pues hasta la fecha sólo ha recibido unas pesetas para atender a sus gastos más indispensables.

El contrato resultó que tampoco era para dar lecciones de aviación, ya que al llegar a España le dijeron que lo habían traído con el exclusivo objeto de que volara de piloto de guerra.

Dice que la moral del campo rojo estaba muy baja, sobre todo después de la caída de Bilbao y del fracaso de la última ofensiva de Mijaja en el frente de Madrid.

Pudo observar que había poca comida en cuantas poblaciones visitó, y cuenta que en Madrid pagó quince pesetas por comer un trozo pequeño de carne un pedazo de pan y algo de fruta.

Añade que nuestra aviación es muy temida por los aviones rojos.

El aviador de referencia perderá probablemente su nacionalidad, como consecuencia de su desastrosa aventura.

## Diputación provincial

El pasado día 15 celebró sesión la Comisión Gestora provincial.

Presidió don Eduardo Quero Goldoni y asistieron los vocales señores Torrico, Viana, Guerra, Serrano, Ripoll y Romero y el secretario de la Corporación don Filiberto López y López de Blás.

La Corporación adoptó entre otros, los siguientes acuerdos: Dar las gracias al Jefe de la Sección Colombófila por haber donado 44 palomas buhonas para los acogidos de la Casa de Expositos.

A Hijos de don Antonio Nieto por haber enviado 62 kilos de sardinas y 72 de almejas para el Hospicio; 39 kilos de sardinas para el Hospital de Agudos y 60 kilos de sardinas para la Casa de Expositos; a don Antonio Reyes Córdoba, que envió tres cajas de sardinas con peso de 93 kilos para el Hospicio, y al señor Visitador de la Casa de Expositos don Rafael Serrano Conde, 216 pasteles para obsequiar a los acogidos.

Aprobar un decreto del señor Presidente ordenando la impresión y tirada en la Imprenta provincial de 5.000 ejemplares del discurso pronunciado por el Generalísimo en el acto de la inauguración de la Radio Nacional, accediendo a la petición formulada por la Delegación provincial del Estado de Prensa y Propaganda.

Quedar enterada de un oficio del Excelentísimo señor General Jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, dando las gracias por la felicitación que hubo de dirigirsele con motivo de la liberación del terreno en que está enclavado el Pantano del Guadalmellato.

Id. id. del Comandante Jefe de Estado Mayor de la División número 51, dando las gracias por las gestiones hechas por la Presidencia con objeto de que se reanuden las obras del camino vecinal de Castro del Río a Cañete de las Torres.

Que para la organización de todo cuanto se relacione con la asistencia y enseñanza de huérfanos de la guerra en Colegios religiosos de la provincia todos los señores alcaldes de los pueblos liberados se entiendan directamente con esta Diputación, sin intervención de los pueblos cabeza de partido.

Ratificar el ofrecimiento hecho por el señor Presidente de los terrenos que esta Diputación posee en la Huerta de la Reina y que fueron cedidos por los señores de Sotomayor, con destino a la construcción de un Orfanatorio, facilitando así los propósitos altruistas de don Soledad Alonso de Drysdale, de Buenos Aires, ofrecimiento que se ha hecho por conducto del señor don Rafael Delgado Benítez, ingeniero de Caminos con residencia también en este último punto.

## AYUNTAMIENTO

### DE QUINTAS

Con el fin de dar cumplimiento a lo ordenado por la Superintendencia, el Excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia procederá a la formación del aliamiento de los mozos nacidos en esta capital durante el primer semestre del año 1918, pertenecientes al reemplazo de 1939, o residentes en la misma que deseen ser inculcados en dicho aliamiento con arreglo a la vigente ley de Reclutamiento.

Por tanto se advierte a los interesados que el cierre definitivo del mismo, se llevará a efecto el día 26 del corriente a las doce horas de la mañana.

Al mismo tiempo se hace saber a los interesados en dicho llamamiento, que el juicio de clasificación y declaración de soldados de los mozos que han de figurar en repetido aliamiento tendrá lugar en estas Casas Consistoriales durante los días 28 y 29 del actual.

El recluta de 1938 Rafael Torres Peñalé, perteneciente a la Caja de Recluta de Segovia, cupo de Navas de Riofrio, debe presentarse en la Caja de Recluta de Córdoba a la brevedad posible, para enterarle de un asunto de interés.

### EL MERCADO CENTRAL

Ayer y asistido y asesorado por el Jefe del Negociado de Abastos señor Casaraso, estuvo el alcalde, señor Coello, en el Mercado Central.

En la revisión que de todos los servicios públicos municipales viene haciendo personalmente la primera autoridad local, ha tocado por segunda vez a la plaza principal de Abastos la visita de inspección periódica.

El empeño puesto en la más perfecta limpieza de aquel lugar, va por caminos de eficacia inmediata.

También se ha atendido a excitar el celo de los señores Inspectores Veterinarios, para que procedan con la mayor rigidez en el examen de alimentos y en el decomiso de los que no reúnan condiciones para el consumo.

### AUMENTO DE FUENTES PUBLICAS

Siendo deseo vehemente de la Alcaldía y de la Comisión Gestora que el público encuentre facilidades para abastecerse de agua en las fuentes públicas, acordó recientemente instalar dos fuentes más en puntos estratégicos, incrementando así el número de ochenta que actualmente llena aquella necesidad.

Ahora bien: para conseguir el doble fin de aumentar las dotaciones de aguas potables al alcance de los vecinos y de embellecimiento de nuestras típicas fuentes, motivo central de algunas de nuestras alegres plazuelas marginales, se ha elegido la de San Andrés, para dar salida a una de estas dos dotaciones nuevas de las que posee el Ayuntamiento en el Venero del Cabildo Eclesiástico; y así se dará al abasto de agua en aquel lugar, la nota pintoresca de recibir el líquido en los cántaros, desde los caños altos de estos monumentos arquitectónicos, por medio de largos embudos, típicos en Córdoba.

## Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.

Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2828 CORDOBA

## De interés a los patronos

JUNTA ADMINISTRATIVA DEL RE-CARGO SOBRE LA CONTRIBUCIÓN INDUSTRIAL CON DESTINO A LOS OBREROS Y EMPLEADOS ADSCRITOS A LAS MILICIAS VOLUNTARIAS

### Abono a los patronos del importe de las cuentas del mes de Junio

Las nóminas para el abono a las entidades patronales de las sumas a que tienen derecho, se pondrán al pago en las oficinas de esta Junta (Málaga 8 principal), desde el día 26 al 31, ambos inclusive del corriente mes, y horas de 10 a 13 y de 17 a 19.

Los patronos que por sí o valiéndose de personas autorizadas por escrito dejen de personarse en el expresado plazo se considerará que hacen dejación de su derecho, sin ulterior recurso.

Quedan excluidos de la obligación de personarse a cobrar, los representantes de cuentas que en ellas indiquen su deseo de que las cantidades a reintegrar se ingresen en sus cuentas corrientes con expresión de las entidades bancarias, advirtiéndose que para poder efectuar el expresado reintegro será preciso acreditar en la forma reglamentaria, o sea mediante el oportuno recibo de haberse percibido las referidas cantidades por los obreros y empleados afectos al servicio de las entidades patronales de referencia.

Córdoba, 21 de Julio de 1937.—Por la Junta, el Presidente E. Castiella.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2.

(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1925

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR:

IU'S MARIN MORAVER

Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054

Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

Franco hace una España grande, digna de su Historia.  
Franco es nuestro Caudillo para gloria y honor de España y de Franco.

## La discusión de la propuesta inglesa en el Comité de No Intervención

Londres 22.—En la sesión celebrada ayer por el Comité de no intervención el presidente lord Plymouth expuso el deseo de entrar en contacto con los dos bandos en lucha y llegar a un acuerdo sobre los tres puntos siguientes:

Primero. Observadores neutrales en los puertos españoles.

Segundo. Retirada de los voluntarios y envío de comisiones encargadas de ello.

Tercero. Condiciones para la concesión de la beligerancia.

Por su parte el conde de Grandi, delegado italiano, propuso que recayera a guiso inmediato sobre los siguientes puntos:

Primero. Reconocimiento de que el sistema de patrullas navales no está en vigor.

Segundo. Reconocimiento inmediato de la beligerancia.

Manifestó así mismo, que era necesario consultar a las dos partes en lucha para saber si admitirían observadores en sus puertos.

El delegado de Alemania hizo presente que estaba dispuesto a discutir todos

los puntos de la propuesta inglesa, pero por un medio que no implicara retraso en el reconocimiento de la beligerancia.

Lord Plymouth contestó que tomaba nota de esta proposición para hacer una consulta a su Gobierno.

En cuanto a la retirada de voluntarios, el Conde de Grandi dijo que no podía dar su consentimiento por no tener instrucciones de su Gobierno. Respecto a la declaración de beligerante y restablecimiento del control en las fronteras terrestres pidió que la Subcomisión estudiase estas cuestiones por el mismo orden en que figuran en la propuesta británica.

Los delegados de Francia y Rusia se opusieron a los puntos de vista expuestos por el Conde de Grandi y el de Alemania la estimó muy acertada, opinando que debía restablecerse el control terrestre inmediatamente.

En vista de estas discrepancias y a propuesta del presidente se acordó aplazar la reunión para que los delegados puedan consultar a sus respectivos Gobiernos.

Primer aniversario del señor

## D. Gonzalo Fernández Arjona

Alférez de Artillería perteneciente al primer Regimiento de Artillería Pesada número 1, cuarta batería  
Murió gloriosamente en la defensa de El Carpio por Dios y por la Patria el día 23 de Julio de 1936

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Concepción Pérez; hijo don José Luis Fernández Pérez; hermanos doña Carmen, doña Emilia, don Antonio y don Manuel; padre político don Antonio Pérez García; hermanos políticos y demás familia del finado, ruegan a sus amigos que lo tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que en el primer aniversario de su muerte tendrá lugar mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Rafael del Río Luna

Juez de Primera Instancia e Instrucción del distrito de Posadas, que falleció en aquella localidad el 23 de Julio de 1936, víctima asesinado en el cumplimiento de su deber

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial del Salvador, así como la de Requiem a las diez y las de nueve y media en adelante, en San Hipólito, se aplicarán en sufragio por su alma.

Con igual intención se ofrecerá la Exposición de S. D. M. en las Escuelas del S. C.

Su viuda doña Elisa Enriquez Romá, hijos Elisa y Rafael, madre doña Carmen Luna viuda de del Río, hermanos, hermanos políticos, padre político, tíos, tíos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Zoilo González Cabello

Que falleció en esta capital el día 16 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, madre, hermanos, hermanas políticas y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por su eterno descanso.

Las misas que se celebren mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado.

Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## Don Antonio Vergara Marrón

Muerto por Dios y por la Patria en Fernán Núñez el día 25 de Julio de 1936, a los 39 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Alfonso Bernal Alba, padre don Antonio Vergara Alvarez, padre político, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos una oración por el alma del finado.

Las solemnes honras fúnebres que se celebren en la parroquia de Fernán Núñez, así como en la de San Sebastián, de Estepa y todas las misas y los jubileos que tendrán lugar en los días 24 y 25 en Fernán Núñez y en Estepa en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, serán aplicados por el descanso eterno del alma de dicho señor.

## GACETILLAS

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS  
Número premiado en el sorteo de ayer, 545. Aproximaciones, 544 y 546.  
NOMBRIAMIENTO

Ha sido nombrado Delegado provincial de la Central Nacional Sindicalista don José M.ª Berástegui.

## SECCION RELIGIOSA

Santo del día  
Hoy, Santa María Magdalena, penitente. Mañana: San Apolinar, obispo y confesor y San Liborio, obispo.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de Santiago, costado por doña Dolores González, en sufragio de don Rafael Solinas Diéguez. Mañana, en la misma parroquia.

## PLAZA DE TOROS

(EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—La superproducción «FOX» EN ESPAÑOL, titulada ALIAS «TU», por el famosísimo actor español LUIS ALONSO y la bella actriz MONA BARRIE.—Sillas, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana viernes, la graciosísima comedia «METRO» EN ESPAÑOL, EL ABUELO DE LA CRIATURA, por STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—El domingo, la famosísima actriz SHIRLEY TEMPLE en la gran película «FOX» EN ESPAÑOL, LA PEQUEÑA CORO NELA, su mayor éxito.

## PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono 1750.

Hoy jueves.—Desde las nueve noche.—Primero: TIRANDO PLAN CHAS, comedia, por la Pandilla.—Segundo: EL REY DEL JAZZ, comedia musical en colores naturales.—Sillas, 0'90.—Soldados y músicos sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—El sábado, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, producción nacional.

## Terraza del Cine Góngora

EMPRESA RAMOS

Teléfono 2165

Hoy jueves 22 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—Atlantic Films presenta a Annabella en NOCHES MOSCOVITAS con la orquesta Trizana de Alfredo Rode.—Precios: Sillas, 1'00.—Mañana viernes, ESTUPFACIENTES. Un film «UFA».